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   GEOMETRIA

01  Se r = 4 cm, C = 2πr = 2 · (3,14) · 4 = 25,12 cm.

02  C1 = comprimento para π = 3    


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C2 – C1 = 1,4 = 2r(0,14)
 C2 = comprimento para π = 3,14

⇒ 2r = 10 ⇒ r = 5 cm = 0,05 m
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04  A = C
r

⋅
2

 = 5 · C 

 Então, a área é, em número, 5 vezes maior que o compri-
mento da circunferência.

05  O raio da circunferência inscrita no triângulo retângulo é 

dado por r=
⋅( ) 3
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1
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, em que  = lado do triângulo. Assim, 

r= 1
2

e sua área A = π
4

.

01  Seja C1 a circunferência de raio 12 cm e C2 a circunferência 
de raio 10 cm:

 A anel = AC1
 – AC2

 = π · 122 – π · 102 = π · (144 – 100) = 44 · π = 

= 138,16 cm2

02  Ao ligar dois vértices ao centro do hexágono, obtém-se 
um triângulo equilátero ⇒ R =  hexágono = 5 cm:

03  Veja que 2r = 4 ⇒ r = 2 cm

 Assim: C = 2πr = 4 · π = 12,56 cm
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04 B

 No ∆AHO: tg 30º = 
r r

r m
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3⇒ = ⇒ =

⇒ c = 2πr ⇒ c = 2π · 3 ⇒ c = 6π (inscrita)

 No ∆AHO: cos 30º = 
3 3 3

2
3 3

6
R R

R cm⇒ = ⇒ =

⇒ C = 2πr ⇒ C = 2π · 6 ⇒ C = 12π (circunscrita)

 Então: 
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c = comprimento da inscrita
C = comprimento da circunscrita
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05 C
 Paulo → 12 · (2 · π · 25) = 1 884

 Leandro → 12 · (2 · π · 20) = 1 507,2

 1 884 – 1 507,2 = 376,8 cm = 3,768 m

06 B

 Ci = 2πr; Cf = 2π(r + 1) ⇒ Cf – Ci = 2π m

 Ai = πr2; Af = π(r + 1)2 = π(r2 + 2r + 1) = πr2 + 2πr + π

 ⇒ Af – Ai = 2πr + π = (2r + 1)π m2

07 C

 A cada volta → 0,5 = 2 · R ⇒ 2πR = 0,5 · π ≅ 1,55 m =

 = 0,00155 ⇒ 125 6
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Circunferência e círculo
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 GEOMETRIA

08 B

 Ri = 1 m; Rf = 1 m + 
1

100
 = 1,01 m

 Pf = 2πRf = 2,02 · 3,14 = 6,3428

09  A razão entre a área de um círculo qualquer e o compri-

mento de sua circunferência é igual a 
r
2

, em que r = raio 

da circunferência. Logo, 
r
2

= 3 e r = 6. Assim, A = 36π.

10 C

 Seja ABC o triângulo equilátero de lado , altura h e 

área A, inscrito em um círculo de raio R,  = R 3 , h=
 3

2
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e , h e A formando uma P.G.
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Sendo Ac a área do círculo: Ac = πR2 ⇒ Ac = π ∙ 12 ⇒

 ⇒ Ac = π.


